
防災についてのアンケート

受付期間：2011年6月22日（水）～7月1日（金）午前10時
対象：MUJI.netメンバーの方

応募総数：2554件

Ⅰ東日本大震災前の備えについて

Q1 あなたは日常から、地震についてどの程度意識していましたか？
割合

かなり意識していた 305 11.9%

やや意識していた 1077 42.2%

意識していたつもりだが風化していた 143 5.6%

あまり意識していなかった 827 32.4%

まったく意識していなかった 191 7.5%

その他 11 0.4%

計 2554 100.0%

Q2-1 日頃より、「備え」として準備していたこと（物）は何ですか（複数回答）
割合

家具の転倒防止補強・器具 1132 44.3%

非常持ち出し袋（防災セット）の準備 1109 43.4%
非難時の便利グッズの携帯

（照明、ホイッスル、大判ハンカチなど）
751 29.4%

家族間で避難場所・経路の確認 708 27.7%
本やインターネットを活用した、

防災知識の向上
496 19.4%

まったく準備していなかった 473 18.5%

家族間で緊急時連絡方法（伝言ダイヤル等）の確認 438 17.1%

避難訓練等参加 330 12.9%

住まいの耐震点検、補強 319 12.5%

その他 231 9.0%
防災等にかかわる、

セミナーやワークショップの参加
81 3.2%

計 6068

Q3 震災前、備えていたものは何ですか。カテゴリーごとにお答えください（複数回答）

1.貴重品（必須回答）
割合

特にない 1085 42.5%

通帳 1014 39.7%

現金 986 38.6%

印鑑 892 34.9%

重要書類 437 17.1%

財産の控え 132 5.2%

その他 120 4.7%

計 4666

2.非常食品（必須回答）
割合

水 1485 58.1%

缶詰 1121 43.9%

レトルト食品 1118 43.8%

特にない 734 28.7%

その他 312 12.2%

計 4770

3.ファーストエイド（必須回答）
割合

救急判 1445 56.6%

常備薬 1079 42.2%

傷薬 928 36.3%

特にない 844 33.0%

その他 130 5.1%

計 4426
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4.トイレタリ―（必須回答）
割合

ティッシュ 1126 44.1%

ウェットティッシュ 1065 41.7%

マスク 1056 41.3%

タオル 1026 40.2%

特にない 795 31.1%

生理用品 768 30.1%

簡易（携帯）トイレ 472 18.5%

洗面用具 471 18.4%

大判ハンカチ（バンダナ） 344 13.5%

その他 176 6.9%

計 7299

5.その他装備（必須回答）
割合

懐中電灯、ヘッドライト 1797 70.4%

ラジオ 1277 50.0%

軍手 1155 45.2%

電池 989 38.7%

毛布、エマージェンシーシート 673 26.4%

充電器（手動） 651 25.5%

特にない 529 20.7%

ホイッスル 484 19.0%

アウトドア用ナイフ 471 18.4%

ヘルメット（防災頭巾） 270 10.6%

その他 264 10.3%

計 8560

Ⅱ今回の大震災の体験（被災？）より何が変わったか

Q4 3月11日地震発生時にいたエリアはどこですか
割合

東京都 745 29.2%

神奈川県 261 10.2%

大阪府 146 5.7%

宮城県 129 5.1%

埼玉県 118 4.6%

千葉県 115 4.5%

愛知県 103 4.0%

兵庫県 76 3.0%

茨城県 73 2.9%

北海道 72 2.8%

静岡県 63 2.5%

福岡県 61 2.4%

福島県 51 2.0%

京都府 47 1.8%

岩手県 38 1.5%

広島県 30 1.2%

青森県 28 1.1%

長野県 28 1.1%

新潟県 27 1.1%

海外 25 1.0%

栃木県 24 0.9%

滋賀県 23 0.9%

三重県 18 0.7%

奈良県 18 0.7%

岡山県 17 0.7%

岐阜県 16 0.6%

群馬県 15 0.6%

沖縄県 14 0.6%

愛媛県 14 0.6%

山梨県 13 0.5%

山口県 12 0.5%

大分県 12 0.5%

長崎県 11 0.4%

山形県 11 0.4%

和歌山県 11 0.4%

富山県 10 0.4%

鹿児島県 10 0.4%

秋田県 10 0.4%

石川県 10 0.4%

島根県 7 0.3%

香川県 7 0.3%

鳥取県 7 0.3%

福井県 6 0.2%

宮崎県 5 0.2%

徳島県 5 0.2%

佐賀県 4 0.2%

高知県 4 0.2%

熊本県 4 0.2%

計 2554 100.0%
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Q5 3月11日地震発生時あなたはどこにいましたか
割合

学校や職場（屋内） 1053 41.5% 学校や職場（屋内）41.5%

自宅 930 36.7% 自宅 36.7%

その他 223 8.8% その他 8.8%

ショッピングセンターや銀行、遊園地など慣れない場所 164 6.5% ショッピングセンターや銀行、遊園地など慣れない場所6.5%

電車やバスなど車で移動中 118 4.7% 電車やバスなど車で移動中4.7%

屋外で仕事をしていた 49 1.9% 屋外で仕事をしていた1.9%

計 2537 100.0%

Q6 震災後、関心が高まったことについてお聞かせください（複数回答）
割合

もしもの時の日常の備え（家庭） 1894 74.2% 特にない 1.0%

もしもに備えた外出時の持ち物 1470 57.6% 防災等にかかわる、セミナーやワークショップの参加1.5%

家族間で避難場所・経路の確認 1207 47.3% 避難訓練等参加 2.3%

家具の転倒防止補強・器具 925 36.2% その他 2.4%

携帯電話の地震に役立つサービス、アプリケーション 915 35.8% 住まいの耐震点検、補強5.4%

本やインターネットを活用した、防災知識の向上 736 28.8% SNS（Twitter、Facebook、mixiなど）7.7%

SNS（Twitter、Facebook、mixiなど） 690 27.0% 本やインターネットを活用した、防災知識の向上8.2%

住まいの耐震点検、補強 487 19.1% 携帯電話の地震に役立つサービス、アプリケーション10.2%

避難訓練等参加 203 7.9% 家具の転倒防止補強・器具10.3%

防災等にかかわる、セミナーやワークショップの参加 133 5.2% 家族間で避難場所・経路の確認13.5%

特にない 91 3.6% もしもに備えた外出時の持ち物16.4%

その他 212 8.3% もしもの時の日常の備え（家庭）21.1%

計 8751
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震災後、関心が高まったこと
SNS（Twitter、Facebook、mixiなど）
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計

Q7 今回の震災後、新たに備えたものは何ですか。備える予定のものも合わせてカテゴリーごとにお答えください（複数回答）

1.貴重品（必須回答）
割合

特にない 1383 54.2%

現金 743 29.1%

通帳 582 22.8%

印鑑 530 20.8%

重要書類 437 17.1%

財産の控え 195 7.6%

その他 112 4.4%

計 3982

2.非常食品（必須回答）
割合

水 1376 53.9%

レトルト食品 941 36.8%

特にない 832 32.6%

缶詰 812 31.8%

その他 286 11.2%

計 4247

3.ファーストエイド（必須回答）
割合

特にない 1384 54.2%

常備薬 792 31.0%

救急判 767 30.0%

傷薬 568 22.2%

その他 116 4.5%

計 3627

4.トイレタリ―（必須回答）
割合

特にない 1002 39.2%

マスク 824 32.2%

ウェットティッシュ 785 30.7%

生理用品 734 28.7%

タオル 702 27.5%

ティッシュ 666 26.1%

洗面用具 487 19.1%

簡易（携帯）トイレ 411 16.1%

大判ハンカチ（バンダナ） 281 11.0%

その他 188 7.4%

計 6080
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5.その他装備（必須回答）
割合

懐中電灯、ヘッドライト 1125 44.0%

電池 933 36.5%

ラジオ 854 33.4%

特にない 658 25.8%

軍手 642 25.1%

充電器（手動） 627 24.5%

毛布、エマージェンシーシート 516 20.2%

ホイッスル 400 15.7%

その他 351 13.7%

アウトドア用ナイフ 279 10.9%

ヘルメット（防災頭巾） 264 10.3%

計 6649

Q8 非常時の準備として、上記のアイテムを購入する際の予算は？
割合

"ひとり当たり～5,000円" 1361 53.3% ～5,000円 53%

"ひとり当たり5,001円～10,000円" 867 34.0% 5,001円～10,000円 34%

"ひとり当たり10,001円～20,000円" 241 9.4% 10,001円～20,000円 9%

"ひとり当たり30,001円以上" 43 1.7% 30,001円以上 2%

"ひとり当たり20,001円～30,000円" 42 1.6% 20,001円～30,000円 2%

計 2554 100.0% 計 100%

Q9 上記のような提案についてどう思われますか
割合

共感できる 1330 52.1% 共感できる 52.1%

非常に共感できる 1061 41.5% 非常に共感できる 41.5%

あまり共感できない 152 6.0% あまり共感できない 6.0%

まったく共感できない 11 0.4% まったく共感できない 0.4%

計 2554 100.0%

Q11 無印良品並びにくらしの良品研究所にやって欲しいこと、期待することをお聞かせください（複数選択）
割合

商品開発 2132 83.5%

マニュアル等情報発信 1019 39.9%

ワークショップ 473 18.5%

防災キャンプ 435 17.0%

その他 190 7.4%

計 4249
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あなたご自身についてご回答ください。
Q12 性別

割合
女性 1894 74.2%

男性 660 25.8%

計 2554 100.0%

Q13 年代
割合

20歳未満 9 0.4%

20～24歳 51 2.0%

25～29歳 168 6.6%

30～34歳 442 17.3%

35～39歳 625 24.5%

40～44歳 521 20.4%

45～49歳 322 12.6%

50～54歳 235 9.2%

55～59歳 89 3.5%

60歳以上 92 3.6%

計 2554 100.0%

Q14 ご職業
割合

専業主婦 655 25.7%

一般事務・企画・経営関連職系（一般事務・マーケティング・企画・経理・経営企画など） 380 14.9%

アルバイト・パート・フリーター 255 10.0%

専門サービス職系（医療・福祉・教師・インストラクターなど） 176 6.9%

クリエイティブ職系（WEB・デザイン・ファッション・プロダクトデザイン、フォトグラファーなど） 137 5.4%

公共サービス関連職（公務員・団体職員など） 133 5.2%

仕事はしていない 116 4.5%

商工自営業・フリーランス・SOHO 108 4.2%

IT関連技術職系（ソフトウェア開発・ネットワーク開発・プログラマーなど） 88 3.5%

販売・サービス職系（小売・フードサービス・旅行・ホテル・エステなど） 75 2.9%

建築・土木関連技術職系（建築家・設計・施工・設備・研究開発など） 75 2.9%

営業職系（外回り営業など） 56 2.2%

学生 47 1.8%

経営者・管理職 43 1.7%

専門職系（弁護士、コンサルタント・不動産鑑定・税理士など） 42 1.6%

メカトロニクス関連技術職系（電気・電子・半導体・機械など） 35 1.4%

その他技術職系（医薬開発・食品開発・素材開発など） 33 1.3%

労務系（生産・製造・運輸・警備） 28 1.1%

農林漁業 3 0.1%

その他 69 2.7%

計 2554 100.0%

Q15 未既婚
割合

既婚 1683 65.9%

未婚 871 34.1%

計 2554 100.0%

Q16 「既婚」とお答えの方にお聞きします。働き方について当てはまるものをお選びください
Q1-1_地震についての意識_その他_text割合

あなたと配偶者、両方働いている 791 47.3%

あなたの配偶者のみ働いている 638 38.1%

あなたのみ働いている 194 11.6%

どちらも働いていない 48 2.9%

計 1671 100.0%

N=1671

Q18 現在のお住まい
割合

アパート・マンション（賃貸） 866 33.9%

戸建て（所有） 734 28.7%

マンション（所有） 557 21.8%

戸建て（親世帯の所有物件に同居） 197 7.7%

戸建て（賃貸） 81 3.2%

社員寮 58 2.3%

マンション（親世帯の所有物件に同居） 39 1.5%

その他 22 0.9%

計 2554 100.0%
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